



针灸推拿26年,今年获得“全国五一劳动奖章”

蒋超:患者痛苦减轻我就开心

文/片 本报记者 杨霄

在枣庄市立医院新城社区卫生服务中心,有这样一位医生:每天找她做治疗的患者平均60余人次,省外也有慕名前来治疗的人。她叫蒋超,2013年“全国五一劳动奖章”获得者,她说,她要从医直到自己干不动。



蒋超正在为病人诊断病情。

敬业>> 每天工作11小时,能记清每位患者病情

3日,记者来到枣庄市立医院新城社区卫生服务中心,蒋超正在治疗大厅内为患者进行针灸。在大厅一侧等候治疗的还有近20人。熟练的动作,简短的交流,一双瘦小的手因为经常从事针灸推拿而显现出根根青筋。一位患者治疗完毕后,又急忙转向另一位患者。对新患者,蒋超总是细心询问具体病情,了解病史,

然后根据具体情况迅速做出诊断。对于老患者,她总是先询问是否恢复,然后询问治疗后的效果,很多患者都很惊奇,蒋超的大脑里如何能容纳如此多的病患信息。

据了解,今年51岁的蒋超已经从医26个年头了,一直从事针灸推拿。众所周知,针灸推拿是一个体力劳动加脑力劳动的工作,工作大部

分时间是站着。作为一名女性医生,瘦小的蒋超能将体重二百多斤的腰腿痛病人背起来复位。说起自己的特殊能力,能清楚每位患者的病情,蒋超说,“每天最开心的事情就是为他们减轻痛苦”,每天除了睡觉的时候没有想着病患,其他时间家人都认为她像“着了魔”一样为病人治病。

专业>> 医术高超,患者赞不绝口

“才治了两次,我的肩膀痛就有了明显好转。”来自张范的赵女士说,她的胳膊原本抬不起来,可是经过两次治疗后,疼痛明显减轻,“这次我还带来了4个人来治疗。”与赵女士一起来治疗的吴女士颈椎疼了好久,去了很多地方都没治好,听赵女士说了

蒋医生后,急忙与赵女士一同前来治疗。同在诊疗大厅里治疗的张女士说,“蒋医生的医术很好,而且人非常热情,无论什么时候都是笑眯眯的,对待患者能够一视同仁,并不会分贫富贵贱。”

蒋超在卫生服务中心担任主任一

职,在单位里,护士和医生提起她都是赞不绝口。一名崔姓护士告诉记者,蒋医生为人非常好,总是微笑待人,与她工作的地方总会有欢声笑语,与性格耿直的她相处时不会觉得有压力。在一些小护士眼中,蒋超的医术和人品都有太多值得他们学习的地方。

愧疚>> 无暇顾及家庭,觉得欠女儿太多

“我很感谢病人对我的信任与支持,但是我觉得我非常愧对自己的家人,尤其是我的女儿。”蒋超说,女儿长那么大,从幼儿园到上大学,她从未接送过孩子。女儿上小学不会过马路,总想让她接送,有一次女儿央求她好久,她便同意了。可是一忙起来,蒋超又忘记了接孩子的时间。一直忙到晚上八点多,正在进行治疗的患者与她闲聊说

起家中孩子,蒋超才想起女儿还没接。

“我想到女儿还在学校,便匆匆赶往学校。学校里早就没有人了,在校门附近,有一个卖馒头的大娘正领着女儿。当时看到女儿的时候,我心里非常难受。”说到这里,蒋超的眼睛红红的,蒋超说,老大娘跟她开玩笑说,如果她不要女儿了,老大娘就直接领回家了。

“对父母我不是一个孝顺的女儿,对孩子我不是一个合格的妈妈,对丈夫我不是一个称职的妻子,但让我感到庆幸的是,这么多年来亲人们的理解和支持,领导的关心照顾,同事们的支持和帮助,患者的理解和信任。”蒋超说,她会继续从医,继续为患者减轻病痛,她要一直做到自己“干不动”那天。

独创操作技能,纺织女工获评市级劳模

颜斐斐:一个班下来走80里

文/片 本报记者 白雪岩

从技校毕业就走进纺织车间,那一年她17岁,在这个岗位上她一干就是八年。这八年中,每天都要与轰鸣机器和飞扬的棉絮打交道。每天8个小时看守在机器旁,一年下来她织出152500多米布。在刚刚揭晓的枣庄市市级劳模名单中,今年25岁的纺织工人颜斐斐光荣上榜。

一个班下来步行80里

俊俏的脸庞,笑起来一脸灿烂,今年25岁的颜斐斐是山东万泰创业投资有限公司枣庄二棉分公司的一名档车工。5月2日,记者来到颜斐斐所在的二棉分公司牛仔布生产车间。进到车间没一会,记者头上、脸上都粘满细细的棉絮。而颜斐斐每天都要在车间里来回查看纺纱机,一个班8小时的巡回路线相当于步行40多公里。

颜斐斐说,她的工作就是看纺纱车、接线头,查看是否有断的线头,如果有线头断了,机器会停止工作,她就立即把断的线头连接上,如果不及时的话,织出来的布就会有瑕疵,继而影响整体的质量。

记者看到,在颜斐斐工作的机器旁有一个高20多公分的

台阶,她说,这叫台步,刚开始参加工作的时候很不习惯,有时忘了抬脚很容易摔跟头。颜斐斐说,这还不算什么,最难忍的是机器噪音和到处乱飞的棉絮,她说:“一个班下来,全身从里到外,全是‘蓝毛毛’,每天都得换洗衣服。”

“颜斐斐特别能干,她生产出来的布无论是数量还是质量都名列前茅。”颜斐斐所在的车间主任马文军告诉记者,工人们每天生产的产品都进行登记、排名,颜斐斐每次都是排在第一。因为她从来不懈怠,没有过欠产,这么多年,她很少请假,除了去年她母亲身体不好突然去世,她处理母亲丧事后,没有多休一天就来上班了。



在这个岗位上,颜斐斐一干就是八年。

独创操作技能,接个线头用不到2秒

“像她这个年纪的女孩还在干纺织工的很少,工作环境不好,也不体面,和她一块进厂的30多个女孩子现在只剩她自己。”山东万泰创业投资有限公司二棉分公司党委副书记付林告诉记者,布机档车工是一个劳动强度很高的工种,而且工作环境非常差,特别是颜斐斐所在的生产牛仔布的车间,温度都要

保持在35℃,夏天是最难熬的时候,里面的温度能达到38℃,她们一个班8小时,脸上、身上时刻都是潮漉漉的,而且到处乱飞的棉絮粘在身上、脸上特别难受。

“她是厂里接线头最快的职工,在接线头比赛中,她一分钟能接38个线头,平均不到2秒就能接一个。”山东万泰创业投资有

限公司二棉分公司党委书记、常务副总李景新对颜斐斐赞赏有加。他说,在机器织布过程中,线头很容易断,这需要职工眼疾手快,否则影响产量和质量,颜斐斐在这方面还有自己独创的一套操作技能,她采用大、小目光,眼看、手摸的操作小技巧,平时基本上做到手不离纱线,而且在工厂里被推广应用。

选择了 就干出个样

日复一日,颜斐斐在2012年共267个班里共生产152500米牛仔布,是全厂纺织工产量最高的,相当于每天比别人多生产30多米布,而且产品优等率达到了98.9%,普通员工也就是93.5%。李景新说,颜斐斐虽然进厂8年,但比起那些干了一二十年的纺织工来说还不算老职工,但她是个很难得的敬业好职工。

除了每天和机器打交道外,颜斐斐很少业余时间,更不说有周末休息的时间,已经工作了8年的她却一直没有找到合适的另一半,是什么让年纪轻轻的她将宝贵的青春年华都奉献在这枯燥的工作中呢?颜斐斐说出了她的心里话:“既然当初选择了这一行,我就想好好干下去,干出个样来。”